
 

Stadt Plauen        Plauen, 26. September 2016 

Verwaltungsausschuss 

Niederschrift 

über die 21. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

Sitzung am : Mittwoch, den 14.09.2016 

Sitzungsort: Rathaus, Zimmer 154 b  

Beginn:  16:30 Uhr   Ende:  17:29 Uhr 

Anwesenheit: 

 

Vorsitzender: Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer 

 

Stimmberechtigte Mitglieder  

Hansgünter Fleischer   

Sven Gerbeth   

Claudia Hänsel   

Christian Hermann   

Wolfgang Hinz   

Prof. Dr. Lutz Kowalzick   

Jörg Schmidt   

Benjamin Zabel   

  

Hansjoachim Weiß zeitweise anwesend ab TOP 3. 

 

Beratende Mitglieder 

Waldemar Deschner  

Torsten Dolata  

Volker Freitag  

Uwe Geisler  

Kai Grünler  

Eric Holtschke  

Gabriele Lorenz  

 

 

Abwesende: 

 

Beratendes Mitglied  

Arndt Fröhlich  entschuldigt 

 

 

Tagesordnung – öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Beantwortung von Anfragen 

1.3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Sitzung des 

Verwaltungsausschusses am 17.08.2016 

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

2. Vorberatung 

 Sitzungskalender 2017 

 Drucksachennummer: 386/2016 

3. Anfragen (§ 21 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 
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1. Eröffnung der Sitzung 

  

 Die 21. Sitzung des Verwaltungsausschusses wird von Oberbürgermeister Oberdorfer durch Fest-

stellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit eröffnet und geleitet. 

 

Zur Mitunterzeichnung der Niederschrift werden Stadtrat Hansgünter Fleischer, CDU-Fraktion, und  

Stadtrat Wolfgang Hinz, Fraktion DIE LINKE., gebeten. 

  

  

1.1. Tagesordnung 

  

 Die Tagesordnung für die 21. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses wird bestätigt. 

  

  

1.2. Beantwortung von Anfragen 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer weist darauf hin, dass die Beantwortung der Anfrage von Herrn Geisler,  

sachk. Einwohner Fraktion FDP/Initiative Plauen, bezüglich des Anwesens/Fußweges an der Kasernen-

straße 1 noch offen ist. Eine Beantwortung wird zeitnah zugesagt. 

  

  

1.3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Sitzung des Verwaltungsausschusses 

am 17.08.2016 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer gibt folgendes bekannt: 

 

Der Verwaltungsausschuss der Stadt Plauen hat die befristete Einstellung von Frau Ramona Kosak ab 

22.08.2016 bis 21.08.2017 als Leiterin des Hortes Reusa beschlossen. 

 

Der Verwaltungsausschuss der Stadt Plauen hat die Höhergruppierung der Leiterinnen und Leiter von 

Kindertageseinrichtungen entsprechend der Tarifeinigung vom 30.09.2015 für die Beschäftigten im 

Sozial- und Erziehungsdienst beschlossen. 

  

  

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

  

 keine Informationen 

  

  

2. Vorberatung 

  

2.1. Sitzungskalender 2017 

 Drucksachennummer: 386/2016 

  

 Stadtrat Jörg Schmidt, Fraktionsvorsitzender der CDU-Fraktion, bittet zu prüfen, ob eine Verlegung der 

Sitzung des Ältestenrates von Dienstag, 06.06.2017, 9:00 Uhr auf Freitag, 02.06.2017 nachmittags mög-

lich wäre. Die Teilnahme Dienstagfrüh sei für Arbeitnehmer nicht möglich. 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FDP/Initiative Plauen, merkt an, dass bei 

einer möglichen Änderung der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen bezüglich der  

Verkürzung der Ladungsfrist für die Stadtratssitzung von 6 auf 5 Tage auch eine Terminvereinbarung 

am Dienstag, 06.06.2017, nachmittags möglich wäre. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer wird diese Hinweise aufgreifen und in der Sitzung des Ältesten-

rates am 19.09.2016 nochmals darüber beraten lassen. 
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Stadtrat Hansgünter Fleischer, CDU-Fraktion, bittet darum, den Sitzungskalender 2017 auch dem  

Landrat als Informationsmaterial zu übergeben, um eventuelle Terminüberschneidungen mit den Kreis-

tagssitzungen vermeiden zu können.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer wird dies veranlassen. Er merkt aber an, dass es wohl nicht möglich sei, 

für den Kreistag einen Sitzungskalender für das gesamte Jahr aufzustellen, da hier mehrere Gemeinden 

in die Planung mit einbezogen werden müssten. Die Stadtverwaltung Plauen habe schon auf dieses 

Problem reagiert, indem die Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen von ursprünglich Donnerstag auf 

Dienstag verschoben wurde. Trotz allem kann eine Überschneidung mit Terminen des Kreistages bzw. 

seiner Ausschüsse nicht gänzlich vermieden werden.  

Oberbürgermeister Oberdorfer weist in solchen Fällen auf die Vertreterregelungen in den Ausschüssen 

der Stadt Plauen hin.  

 

Stadtrat Wolfgang Hinz, Fraktion DIE LINKE., vertritt die Meinung, dass sich die Terminprobleme mit 

Beginn der Amtsperiode des neuen Landrates schon etwas gebessert hätten. 

 

Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick, CDU-Fraktion, merkt an, dass die Vertreter eines Kreisrates nicht 

immer Plauener seien, was bei manchen Abstimmungen nicht von Vorteil wäre. 

 

 

 Beschlussvorschlag: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt den Sitzungskalender 2017 für den Stadtrat und seine  

Ausschüsse gemäß Anlagen. 

 

Der Verwaltungsausschuss der Stadt Plauen befürwortet den Beschlussvorschlag. 

 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

  

  

3. Anfragen (§ 21 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

 Stadträtin Claudia Hänsel, Fraktionsvorsitzende der Fraktion DIE LINKE:, bezieht sich auf eine  

Anfrage im letzten Verwaltungsausschuss bezüglich einer Aufstellung, woraus erkennbar ist, wann  

besucherintensive Zeiten in der Touristinformation sind und wann nicht. Sie merkt an, dass diese Über-

sicht noch nicht vorliegt. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer teilt mit, dass diese Information nach Festlegung aller anderen  

angesprochenen Änderungen vorgelegt wird.  

 

 

Stadträtin Hänsel fragt weiterhin nach bezüglich der Schließung des Freibades Preißelpöhl trotz des 

schönen Wetters. Sie bittet darum, genau darzustellen aus welchen „organisatorischen Gründen“ das 

Freibad nicht mehr geöffnet wird.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert, dass es bei Öffnung von allen 3 Bädern in der Stadt Plauen 

Personalknappheit gibt, da das Personal nur auf zwei geöffnete Bäder ausgelegt sei. Da nunmehr das 

Stadtbad Hofer Straße wieder und das Freibad Haselbrunn noch geöffnet haben, kann für das Freibad 

Preißelpöhl nicht das benötigte Personal zur Verfügung gestellt werden.  

 

Eine entsprechende sachliche Begründung von Herrn Adler, Geschäftsführer der Freizeitanlagen 

Plauen GmbH, liegt vor und wird den Fraktionen zur Kenntnis gegeben.  

 

Stadträtin Hänsel ist der Meinung, dass dieses Thema besser in der Öffentlichkeit hätte kommuniziert 

werden können.  
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Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FDP/Initiative Plauen, informiert darüber, 

dass es seine Fraktion aus organisatorischen Gründen nicht schafft, den Antrag, Reg. Nr. 108-16, bis 

zur nächsten Ausschusssitzung zu präzisieren, Es wird eine erneute Einbringung für den Verwaltungs-

ausschuss am 09.11.2016 geplant.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer nimmt dies zur Kenntnis und bittet um entsprechende Informati-

on an Frau Weck, Leiterin der Pressestelle der Stadt Plauen.  

 

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Fraktionsvorsitzender der CDU-Fraktion, fragt nach, warum sich die Stadt  

Plauen jetzt entschieden hat, die Bewerbung für die Landesgartenschau nun doch nicht vorzunehmen 

und warum die Fraktionen über diesen Schritt nicht informiert wurden.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer antwortet, dass über diese Angelegenheit im nichtöffentlichen Teil  

des Finanzausschusses am 02.06.2016 ausführlich informiert wurde. Er fasst kurz noch einmal die  

vorgetragenen Gründe zusammen.  

 

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

    

Ralf Oberdorfer  Hansgünter Fleischer  

Oberbürgermeister  Stadtrat  

    

    

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

    

Peggy Glaß  Wolfgang Hinz  

Schriftführerin  Stadtrat  
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